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Ο Πατριάρχης Σερβίας στο εορταστικό Ιωβηλαίο 
για τον Επίσκοπο Χβόσνου Αλέξιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Οι επέτειοι είναι στιγμές στις οποίες εστιάζουμε στις αρχές, 
στις αξίες που μας οδήγησαν να είμαστε αυτό που είμαστε 
αυτή τη στιγμή και στον μέλλοντα αιώνα”, τόνισε ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος κατά τον χαιρετισμό του 
στην εκδήλωση για το Ιωβηλαίο του Επισκόπου Χβόσνου κ. 
Αλεξίου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τρίτης, 16 Σεπτεμβρίου 2025, 
στην Κρύπτη του Αγίου Λαζάρου κάτω από τον Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι. Παρέστησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, ιερείς και πλήθος 
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κόσμου.

Ο Πατριάρχης Πορφύριος στον χαιρετισμό του υπογράμμισε ότι στην Εκκλησία του 
Χριστού τίποτα δεν είναι ατομικό, σε αντίθεση με το πνεύμα των καιρών που 
ζούμε. Στον λόγο του εξήρε την ιερατική πορεία, διακονία και προσφορά στην 
Εκκλησία του Επισκόπου κ. Αλεξίου ενώ τόνισε ότι ο εορτασμός του Ιωβηλαίου για 
τα 50 χρόνια από την μοναχική κουρά του Θεοφιλεστάτου δεν φέρνει στο 
προσκήνιο μόνο τον ίδιο, αλλά και όλους όσοι συνέβαλαν στην πορεία του. 
Παράλληλα, κάλεσε να μην επικεντρωνόμαστε μόνο στο εορταστικό γεγονός του 
Ιωβηλαίου αλλά και στη βαθύτερη αιτία του η οποία είναι ο επαναπροσδιορισμός 
μας με τη σχέση με τον Χριστό.

Ο Επίσκοπος Χβόσνου Αλέξιος
Ο κατά κόσμον Μίλομιρ Μπογκίτσεβιτς γεννήθηκε στις 8 Μαρτίου 1955 στο χωριό 
Πίστανε (Pištane) του Δήμου Πεκίου (Peja) του Κοσσυφοπεδίου.

Το 1975 εκάρη ρασοφόρος μοναχός στην Ιερά Μονή Ντέτσανι λαβών το όνομα 



Κωνσταντίνος. Στις 26 Απριλίου 1976 χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Επίσκοπο 
Ράσκας και Πριζρένης Παύλο. Το 1981 αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή 
Βελιγραδίου. Μετά το πέρας των σπουδών του μετέβη στην Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου Αγίου Όρους και κατόπιν στα Ιεροσόλυμα.

Το 1985 εκάρη στο μικρό σχήμα λαβών το όνομα Αλέξιος. Στις 14 Ιουνίου 1986 
χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος.

Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στη Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης. Το 
1992 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Το 2002 διορίστηκε Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Μπόσνιανε (στην Επισκοπή 
Κρούσεβατς).

Στις 13 Νοεμβρίου 2022 χειροτονήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα Βελιγραδίου 
τιτουλάριος Επίσκοπος Χβόσνου, Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχου Σερβίας. Τη 
χειροτονία τέλεσε ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, συμπαραστατούμενος από 
τον Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος και Μητροπολίτη Σκοπίων Ιωάννη, τον Μητροπολίτη 
Βρεγαλνίτσης Ιλαρίωνα (Αρχιεπισκοπή Αχρίδος) και τους Επισκόπους Βανάτου 
Νικάνωρα, Μπάτσκας Ειρηναίο, Βράνιε Παχώμιο, Σουμαδίας Ιωάννη, Μπρανιτσέβου 
Ιγνάτιο, Σβορνικίου και Τούζλας Φώτιο, Μιλεσέβου Αθανάσιο, Βρεγαλνίτσης 
Μάρκο, Άνω Καρλοβικίου Γεράσιμο, Κρούσεβατς Δαυΐδ, Σλαυονίας Ιωάννη, Μπίχατς 
Σέργιο, Νύσσης Αρσένιο, Όσιγεκ Χερουβείμ, Βαλιέβου Ησύχιο, Ρεμεσιάνης Στέφανο 
και Μαρκίας Σάββα.








